
Ajánló 
 
 
Csendes, árnyékos helyet kívánó olvasmányok 
 
Nyári összevont számunk három témában nyújt elmélyülést (olvasásukhoz a szabadságukat is élvező kol-
légáknak csendes, árnyékos helyet ajánlok). 
 
Kiszl Péter  írásaival már találkozhatott olvasónk a lap hasábjain. Ezúttal is az üzleti információ, ezen belül 
a céginformáció dolgozatának tárgya. Míg egyik korábbi cikke (TMT 2000. 4. sz. p. 171–181.) a hazai és 
külföldi gazdasági-üzleti információforrások rengetegében való eligazodáshoz szolgált – számbavételük 
révén – hasznos segédeszközül, most a céginformáció tipizálására vállalkozik. A bevezető részben defini-
álja a cég fogalmát, bemutatja az itthoni gazdasági szervezetek számszerű alakulását az IM és a KSH ada-
taira támaszkodva, kitér a céginformációs szolgáltatások kezdeteire (USA: 1843, Magyarország: 1990), és 
méltatja e szolgáltatásfajta szükségességét, fontosságát. Ezután rátér az érdemi mondanivalóra, tankönyvi 
igényességgel tárgyalva a céginformációs rendszerek típusait és jellemzőit. Végül két „csemegével” jutal-
mazza meg az olvasót: az @rating szolgáltatásról, valamint a versenytársfigyelésről, ipari kémkedésről 
szól. A tanulmány könyvtárosoknak készült, és biztosra veszem, hogy a tájékoztató könyvtárosok gondos-
kodni fognak arról, hogy mindig kéznél legyen; mégis remélem, hogy az üzleti információ végfelhasználói-
hoz is eljut (ez részben éppen a tájékoztató-referensz könyvtárosokon múlik). 
 
Tóth Péter Benjamin nal is találkoztunk már: a TMT 2001. 2. számában (p. 64–70.) a szerzői jog könyvtá-
rakra vonatkozó rendelkezéseinek értelmezésében segített bennünket. A digitális archiválás már több 
könyvtárban napirendre került. Az ez irányú munkák várhatóan jelentősen bővülni és gyorsulni fognak jó-
részt az NKÖM országos elektronikus tartalomszolgáltatási pályázata keretében elnyerhető támogatásnak, 
továbbá annak köszönhetően, hogy a minisztérium nagyszabású projektet indított a köteles példányra ala-
pozott magyar nyelvű elektronikus tartalomszolgáltatás fejlesztésére, amelynek fő irányait az internetes 
magyar dokumentumok – hamarosan elkészülő – szolgáltatási stratégiája határozza majd meg. E munkála-
tokhoz ad értékes és gyakorlati útmutatást a digitális archiválás nemzetközi és hazai jogirodalmának és  
-gyakorlatának bemutatásával és értelmezésével. Szerzőnk arra is felhívja a figyelmet, hogy a tárgykör 
további elemzést igényel, ezért egy ezzel foglalkozó munkabizottság felállítását javasolja. 
 
Prókai Margit  tanulmánya újból bizonyítja, hogy a könyvtártudomány sem nélkülözheti a nyelvtudomány 
megállapításait, a nyelvészeti ismeretek a könyvtárügyben is jól alkalmazhatóak. A megismerési folyamat-
ban nemcsak gondolkodásunk, hanem nyelvünk is osztályozza a világ dolgait. Ezen az általános emberi 
képességen alapszik a könyvtári osztályozás is. 
 
A könyvtárosi-archivista kutatómunka sok érdekességet tárhat fel a múltból. Akinek van kedve és energiája 
régi könyvek és papírok között kutatni, az nap mint nap találkozhat a művelődéstörténet emlékeivel. A TMT 
esetenként közreadja az ilyen jellegű kutatások eredményeit is. Ezúttal Bay Zoltán és Szabó Lőrinc barát-
sága elevenedik meg előttünk Árvayné dr. Kucsera Judit , a BME OMIKK tudománytörténeti műhelyének 
munkatársa jóvoltából. A nyári melegben figyelmünket próbára tevő szakcikkek után az írás szellemi fel-
üdülésül is szolgál.  
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